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A helyi ipar küzdelme.
Brünnben a cipőiparosok jajkiál­

tását küldték szét a köztársaságba. 
Ezen a cipészipari gyűlésen 23 nagy 
cipészipari központ kiküldött képvi­
selői jelentek meg, hogy tanácskoz­
zanak afölött, miként lehetne meg­
menteni a halódó cipészipart. Mor­
vaország és Szilézia cipészipari 
szervezeteit hívta össze erre a 
gyűlésre az országos ipartanács 
cseh osztálya.

íme tehát már nemcsak Szlo- 
venszkóban szorul szanálásra a ci­
pészipar, hanem a Morván túl is 
veszedelem fenyegeti ennek a szak­
mának az egzisztenciáját.

•Ennek a látszólag távolabbi 
ügynek tárgyalása azért került most 
e hasábokra, mert nagy mértékben 
érdekli Lévát is, ahol a bőripari 
szakma ősidők óta kiterjedt szám­
ban működik. Az az, hogy újabban 
csak működne, hogyha a viszonyok 
súlya már agyonnyomással nem 
fenyegetné. A határszéli kisipar 
tengődése a szlovenszkói hibás köz­
gazdasági politika miatt — nem 
egyszer képezte diskusszió tárgyát 
itt, de a bajok orvoslása még 
mindeddig elmaradt.

Most, hogy már a Morván túl 
is panaszkodik ez a szakma s hal­
latja jajszavát, meglehet, hogy 
előbb történik meg a szakma sza­
nálására vonatkozó kívánságok tel­
jesítése. A brünni gyűlés eredménye 
gyanánt a következőkben foglalha­
tók össze a cipészszakma kíván­
ságai :

A cipőgyárak cipőjavitómühelyeit 
be kell szüntetni, a cipőgyárak le- 
rakatait korlátozni, az állami és 
országos intézetek műhelyeit meg 
kell szüntetni, a katonai és állami 
alkalmazotti szállításokat száz szá­
zalékban a cipészeknek kell kiadni, 
a forgalmi adót átalányozm és a 
forgalmi adót a bőrgyáraknál is 
beszedni, a hátralékos adókat elen­
gedni, az adóbevallásokat elismerni, 
megtiltani, hogy az iskolák és a 
tanitók egyesek részére reklámot 
fejtsenek ki, a kontárságot üldözni 
és büntetni és az ipartörvényt eb 
ben az értelemben megváltoztatni.

Ami magát a cipészipari fejlesz­
tési akciót illeti, kérik a cipész­
ipari szövetkezetek támogatását, 
külön szanálási hitelnek a létesítését 
az egyesek és a szövetkezetek szá­
mára, a kézzel vatrott cipők pro­
pagálását, a cipészipari szakiskolák 
reorganizálását. A gyűlés erre vo­

natkozólag memorandumot küldött 
az illetékes tényezőknek.

És hogyha az illetékes tényezők 
meg is hallgatnák, figyelemre is 
méltatnák ezeket a kívánságokat, 
még mindég felmerül az a külön 
kérdés, vájjon ennek áldásában ré­
szesülne-e Szlovenszkó érdekelt ipa­
ra ? Mert hiszen jól tudjuk, hogy 
Szlovenszkóra vonatkozóan más mér­
ték szokott lenni irányadó, mint a 
Morván túl.

A szlovenszkói ipari érdekeltsé­
gek régen panaszkodnak amiatt, 
hogy az itteni ipart mostoha gyanánt 
kezelik s nem részesítik a közteher 
viselésének megfelelő aránylagosan 
a közszállitásokban. Szomorúan ek­
latáns példáját láttuk ennek a hét 
folyamán lezajlott városi közgyűlé­
sen is, ahol pártkülönbség nélküli 
nagy megdöbbenéssel hallgatta a 
képviselőtestület az előadó referátu­
mát, mely szerint az országos hiva­
tal az épülő lévai polgári iskola 
központi fűtési munkálatainak aján­
latai közül visszautasította a legol­
csóbb lévai ajánlattevő vállalkozót 
és a nyolcvanezer koronánál drá­
gább csehországi vállalkozót akarja 
a városra oktrojálni, azzal a kifo­
gással, hogy azt megbizhatóbbnak 
látja.

Természetesen íelzudult ez ellen 
az egész képviselőtestület jobb és 
baloldala egyaránt, csak Bartys 
csehszlovák szoc. dem. képviselő, 
volt lévai városbiró helyettes urnák 
nem tetszett az, hogy minden ol­
dalról a helyi ipar és a helyi mun­
kások foglalkoztatását követelték a 
helybeli munkálatoknál. Szinte azt 
gondolja az ember, hogy nem Ízlik 
neki a lévai kenyér. De a spontán 
kitanitást éppen arról a részről kapta 
meg, ahonnan a legkevésbé várta 
volna: a kommunista oldalról, ahol 
egy tanácstag nyomban replikázott, 
azt mondván, hogy ha Bartys 
szükségesnek látta itt is előtérbe 
tolni az internacionálét, akkor ne­
kik még fokozottabban kell köve­
telni a helybeli munkások foglal­
koztatását, mert az idegenek teljesen 
kiszorítják őket. A kommunista ta­
nácstag azonban nem látta meg 
azt, hogy az „előtérbe tolt interna- 
cionalizmus1* csak markirizta a mö­
götte meghúzódó nacionalista so­
vinizmust s ez késztette a gúnyos 
megjegyzésre a lévai lokálpatriotiz­
mus ellen.

Ezt a kis kitérést azért kellett 
megtennünk a brünni cipészgyűlés­
től a lévai városi közgyűlésig, hogy 

az itt készített pillanatfelvétellel is 
illusztráljuk, hogy a felsőbb hatósá- 
ságok milyen módon igyekeznek 
támogatni a nyomorban vergődő 
helyi ipart, milyen véleménnyel 
vannak erről egyes itt élő Morván 
túli urak. Ezek után kíváncsian vár­
juk azt is, hogy hány pár katonai 
bakancsot fognak készíteni a lévai 
éhező cipészek és csizmadiák.

Történelmi emlékekbe vág a lévai 
kőműves csákánya.
Irta: Koperniczky Kornél.

A kőműves csákánya ismét belevág Léva 
történelmi emlékeibe. Bontják a Bástya utcá 
bán a város egyik legkarakterisztikusabb épü 
letét.

Az ősi Léva végvárának még fennálló 
utolsó előtti bástyafalába sújtott a csákány, de 
pusztulásra van Ítélve már az utolsó külső lévai 
várbástya is, a Balassa-kapu bástyája, mert 
a hozzája ragasztott Fehér-bárány vendéglő 
épü'etét lebontják, hogy helyére modern pa 
lotát építsenek.

A haladó kor szelleme nem igen szereti 
a rekriminálásokat, de az ilyen bástyafalak 
mellett még sem lehet elmenni anélkül, hogy 
megilletődéssel ne tekintsen a lévai gyökér 
ragaszkodó szereletével a tűnő történelmi em­
lékek után.

Az évszázados barna kövekbe vágó acél 
pengése régi nagy időkről regél A felvillanó 
szikrák pici fénye messze múltba világit be, 
ahogy elnézzük a szorgos munkát. Vájjon 
érzik e az itt dolgozó emberek, hogy egy nagy 
történelem nemzeterősitö emléke máladozik 
szét igyekvő kezük nyomán ?

Ali basa kontyosai véres fejjel özönlöt­
tek a barna falak alól Koháry vitézeinek ro 
hama után, Ocskay brigadéros kurucai a lévai 
vár győzelmes bevétele után vidám nászla­
komára ültek Tiszáék háza táján Az ellenség 
a lévai sasfészket soha sem tudta teljesen 
elpusztítani, mert a sasok bátran védték a 
fészket. De eljött az idő, midőn sok volt a 
fészek és kevés volt a sas ... A félelmetes 
Bottyán, a félszemű kuruc generális lerom­
boltatta a lévai sasfészket, nehogy a „veréb1* 
verjen benne tanyát, mig a megmaradt ke­
vés aas a síkon viaskodik.

Úgy tetszik most, mintha a kőműves 
csákánya az utolsó egyengetéshez látna itt, 
ami még megmaradt a régi történelmi korból, 
azt most tüntetik el. Az utcák faláról már 
előbb letörölték a régi lévai történelmi neve 
két, most már eltűnnek a történelmi emlékek 
is, el a Bástya utcából és el a hajdanvaló 
Balassa utcából is . . .

Léva városatyái a zöldposztós asztal mel­
lett a jövő Léva képét cirkalmazgatják ma­
guk előtt. A jövő munkája igen üdvös és 
szép De a jövő a múltra épül, a fundamen­
tum tehát becsülésre méltó.

Nem szabad tehát mindent örökös jel 
és nyom nélkül véglegesen eltüntetni a föld 
színéről. Egyszerűen csak úgy letörülni a 
város régi képét, mintahogy az iskolás gye­
rek a vizes szivaccsal letörli palatábláján a 
megunt ákom-bákomot, amikor újat rajzol 
helyükbe.

Az ilyen történelmi emlékekről lebontás 
előtt fényképfelvételeket kell készíteni az utó­
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kor, a városi muzeum számára. És, hogy 
minden nyom nélkül végkép el ne tűnjenek, 
arról intézkedik a szlovenszkói emlékek vé­
delmének kormánybiztossága is, amely 1919 
— 155, 156. és 166. sz. rendeletéiben utasí­
tásokat ad ki erre nézve.

A régi történelmi emlékek helyén, a lévai 
vár bástyafalainál épülő uj házaknak csak 
eredeti díszükre válna, ha azokban egy-egy 
lörést ezekből a bástyákból elhelyeznének 
örök emlékül, úgyszintén a Balassa-kapu ere­
deti formájában való fentartásáról is lehetne 
valamiképpen gondoskodni a városnak Eset­
leg egy kis márványtáblán megjelölni, hogy 
itt vonult el hajdan a lévai váröv bástyája 
és itt állott a vár egyik kapuja.

Hadd maradjon az utánnunk jövőknek 
is valami emlék a véráztatta, harci zajtól 
hangos régi Lévából, a bányavárosok kul­
csából, melynek ősi bástyáin már szikrát 
szór a kőműves bontó csákánya.

Léva város közgyűlése.
A képviselőtestület hétfőn délután kezdte 

meg rendes közgyűlését, melyet kedden foly­
tatott és csütörtökön fejezett be.

Simkó Károly vezető biró elnöki jelen­
tésének során a városi pénztárvizsgálatról 
számolt be s jelentette, hogy a járási bizott­
ságba történt megválasztása miatt dr. Kmoskó 
Béla lemondott a város pénzügyi bizottsá­
gában viselt tagságáról, illetve elnöki tiszté 
ró'. Helyébe dr. Balog Sándor delegáltatott 
a magyar nemzeti párt részéről.

Ezután Hrúz Samu tanfelügyelő kérel­
mét tárgyalták, aki a régi vásártéren a pol­
gári iskola mellett kért épitési telket. A köz­
gyűlés a kérelmet egyhangúan teljesítette s 
a tanfelügyelőnek a polgári iskola felállítása 
érdekében szerzett érdemeinek méltánylásául 
kivételesen megengedte, hogy a vásártér ál-, 
talános parcellázása előtt adják el részére a 
kért 189 □ telket á 30 K ért, ami azonban 
semmiesetre sem prejudikálhat a többi par­
cellák eladásának.

Másfélórás tárgyalás után a közgyűlés 
akként határozott, hogy a Vigadó épületében 
llolzmann Bódog bérletét 1929 okt 1 ig. 
Steiner Sándorét pedig 1930 okt 1 ig hosz- 
szabbitja meg. Helyt adott továbbá a város 

háza épületében lakó Hendler Ignác mészá­
ros kérelmének, akinek az üzlete melletti 
lakását mondotta fel a város. Hendler azt 
kérte, hogy a konyha helyiség bérletében 
hagyják meg. A Hendler-féle lakás helyisé­
geit a rendőrség részére fogják felhasználni. 
Énéi az ügynél már előre vetődött a köz­
gyűlés hosszadalmasságának árnyéke, mivel 
dr. Balog Sándor meg is jegyezte, igaz hogy 
tiz év óta nem vett részt a közgyűléseken, 
de olyat még nem látott, hogy a közérdek 
szempontjából aránylag csekélyebb jelentő­
ségű ügy körül ilyen hosszú vita merüljön fel.

Az uj közvágóhíd építésére és a gépi 
berendezésekre a közgyűlés a pályázati hir­
detmény kiírását elrendelte A vágóhíd épí­
tésére nyolc hónapot állapítottak meg Az 
épülő polgári iskola vízvezeték és csatorná­
zási munkálatainak elkészítésével a lévai 
Kaiset Ármin céget bízták meg, aki a legol­
csóbb ajánlattevő volt. Ugyancsak a polgári 
iskola központi fűtési készülékeinek kivitelére 
a legolcsóbb ajánlattevő a Kaiser cég volt, 
azonban az országos hivatal, azon a címen, 
hogy ötven százalékos állami szubvencióval 
épül a polgári iskola, egy csehországi céget 
kiván megbizni ezzel a munkával, noha ez a 
cég nyolcvanezer koronával drágább. Többek 
hozzászólása után az a vélemény alakuU k’, 
hogy mivel az ötven százalékos állami szub­
venció a már megállapított fix összeghez van 
megszabva s nem lehetetlen, hogy az elő 
irányzott összeget túllépik, minek terhe a 
városra háru', igy a szóban levő munkálatok 
árdifferenciáit is a városnak kellene viselni, 
másrészt pedig a helyi ipar pártolása első­
rendű érdek, igy a közgyü'és a helybeli cég 
mellett foglalt állást.

Kimondta a közgyűlés, hogy a malom 
melletti közterületet eladja a Schöller cégnek, 
(a malom udvarba vezetőül céljára), másré­
szét pedig özv. Piglernének, épitkezésre. 
Ugyancsak eladja a Jozsefcsek örökösöknek 
a piac és a Mártonffy utca sarkán a szabá­
lyozási vonalba eső utcarészt s megengedi 
nekik, hogy a piacon az építkezés tartamára 
a korcsma és üzlet elhelyezésére ideiglenes 
bódét állíthassanak fel.

A Juhokarpatska ásványolaj finomító r. t. 
a piacra tervezett benzinkút építéséről le­
mondott, a város pedig visszavonta azt az 
engedélyt, amit a r.-t. az előző rezsim alatt 

nyert a Teleky utcára. Egy prágai cég ké 
relmét piaci benzinkút felállítására vonatko­
zóan elutasította, azzal, hogy Léván már sok 
a benzinkút.

A közgyűlés véleményezte dr. Földessy 
Józsefnek Léva—Verebély—Nyitra közötti 
autóbusz járatára vonatkozó engedélyezés 
iránti kérelmét. Úgyszintén véleményezte az 
időközben szünetelő Urbán János, továbbá 
Mészáros Lajosnak, a Kákában l’resztolánszky 
helyére. Szénást Jánosnak a Honvéd u. 3. 
Balog helyére és Lakk Jánosnak az Adler 
kávébáz halyére szóló italmérési jogra vonat­
kozó kérelmét, mert ezzel nem szaporodik a 
vendéglők eddigi száma

A lakásinség enybitésére a kerületi hiva­
tal akciót készít elő oly irányban, hogy az 
állami alkalmazottak számára 15 háromszo­
bás és 35 kétszobás lakás építésére tesz fel­
terjesztést s a várostól épitési telket kér meg 
ajánlani. Mivel a város csak kis mértékben 
rendelkezik saját területtel, azért erre a célra 
telekkisajátitást készítenek elő

Majd Losonc városának az általunk már 
előzőén teljes terjedelmében ismertetett javas­
lata kapcsán az állampolgárság kérdésének 
rendezésével foglalkozott a közgyűlés s egy 
banguan kimondotta, hogy csatlalozik a vá­
rosok országos akciójához, amely azt célozza, 
hogy a sok ezer egzisztenciát mélyen érintő 
kérdés közmegelégedésre törvényhozási utón 
rendeztessék. A javaslat arra irányul, hogy 
mindenki, aki 1918 okt 28-án a csehszlovák 
állam területén élt. csehszlovák állampolgár­
nak ismertessék el.

A Petőfi és Kazinczy utcák szabályo­
zási ügyével hétfőn és kedden is foglalkozott 
a közgyűlés. A mérnöki hivatal terve ellen 
az érdekelt háztulajdonosok részéről négy 
beadvány érkezett be kifogáaokkal. Bándy 
Endre szerint ezt a kérdést nem a radika­
lizmus, hanem a méltányosság belátása alap­
ján kell megoldani, hiszen Léva nem Páris, 
nem Bécs és a forgalmat igyekezni kell más 
utcákon levezetni. Másként kell kezelni a 
kérdést, amidőn hatalmas uj épületről, vagy 
pedig egy régi kis házról van szó. Lehetet­
lennek tartja azt, hogyha a város száz év 
múlva sugárutat akar létesíteni, akkor az ér­
dekelt háztulajdonosok kezét már most meg­
köti az építkezés betiltásával. Indítványozza, 
hogy a tervet adják vissza a tanácsnak, az

Pista bácsi életének legszebb napja.
K. M.

A kisje szenei és rákói Rakovszkyak 
nemcsak Túrócvármegyében, hanem ország­
szerte ismert, tekintélynek örvendő család 
voltak. Közülük a'ispánok, követek, országos 
képviselők, magas rangú állami tisztviselők 
kerü tek ki Egyik ősüket Menyhértet 1707 
ben, az ónodi gyű ésen Okolicsányi Kristóf­
fal együtt a kurucok lekaszabolták, mert azt 
ajánlották Rákócziéknak, hogy beküljenek 
ki a királlyal. Túrócvármegye később mind­
kettő címerét a pecsétjébe illesztette.

Mi is ismertünk a múlt század vége tá­
ján két neves Rakovszkyt. Mindkettő István 
volt. Az egyik nagytudásu, közhasznú tévé 
kenységű férfiú, Magyarország számvevőszé­
kének elnöke, a másik a néppárt fenegye­
rek országgyűlési képviselője.

Azt hiszem azonban, nem tévedek, ha 
azt állitom, hogy alig örvendett a Rakov­
szkyak bármelyike is nagyobb népszerűség­
nek, az Istvánokat sem kivéve, mint az a 
Rakovszky István, akit én ismertem.

Az én Rakovszkym, az aranyos - maróthi 
járás derék ütibiztosa, a vármegyeháza, node 
meg egész Ar. - Maróth közkedvelt Pistabá- 
csijaként élte világát. Pedig nem a „jó* 
Rakovszkyak közül, de még nemes ember 
sem volt. Odavaló egyszerű, de módosabb 
földmives családból származott.

A természet meglehetős józan értelmi­
séggel ajándékozta meg. Ha ezt kimivelték 
volna, talán az utibiztosságnál valamivel 
többre vihette volna. Népszerűségére büszke 
volt. Az felejttette el véle, hogy nem címe­
res bölcsőben ringatta az édesanyja, S hogy 
is ne lett volna büszke közkedvelt voltára ? 
Hiszen a fél járással s a vármegye tisztvise­
lőinek javarészével pertu volt!

ö ezt a népszerűségét a maga — amint 
keményen hitte nem mindennapi, ritka egyéni 
tulajdonságaival hozta okiösszefüggésbe. Pe 
dig ezek az egyéni tulajdonságok nem vol­
tak éppen imponálók, sőt gyakran, inkább 
csak mosolytkeltők, mulatságosak.

Így például mint a legtöbb félműveltsé 
gü embernél tapasztalható, az önérzete néha 
a komikum határán került - fordult. A szak­
tudását, mint a legtöbb, pusztán gyakorlati 
ember, igen nagyra becsülte Sokszor mond­
ta : ,Én sag ránizek úttestre” — s ekkor 
bal szemét behunyva, fejét jobbra lehajtotta, 
mintha célozna — „sag ránizek is mar tu­
dom lejtíst, megadok neki vinklit szeme'.” 
Kicsiny dolgokban nagy volt. Hivatalos tény­
kedésének országos jelentőséget tulajdonitott. 
Meggyőződése szerint tulajdonképen maga­
sabb hivatásra született, de mostoha végzete, 
a „privát pechje* elgáncsolta a szerencséjét.

Mindig fúrta az eszét, hogy valami nagy, 
maradandó nagy művel kellene helyreütnie, 
amit a kaján sors ellene vétett, oly művel, 
mely az ő nevét halhatetlanná tenné Persze 
ezeknek a terveknek a legtöbbjét csak bo 
londgomba számba vették az emberek.

Egyszer másodmagával végig kocsizott 
a szkicói völgyön, éppen ott, ahol a völgy 
szélesre tágult. Sok szóval tartotta utitársát, 
de egyszerre mély szótlanságba merült. Uti- 
társa végre hosszas hallgatás után kérdi, 
hogy min gondolkodik ?

— Hej Ferkó ücsém I — válaszolt — 
nagy dolog forogja enyim eszíbe, nagy do­
log! Nem vagyok diplomás ember, engem 
sag praxis nevelte, de azírt nagy dolgokba 
spekulálok, olyan dolgokba, miket emberek 
még száz esztendő múlva izs megbámulnának 
is enyim nevet, emlegetninek. Látsz — és ez­
zel kinyújtott karjával a széles völgy két 
oldalát képező dombláncokra mutatott — ha 

in itt vülgy fölött nagy hidat építením, mi 
kit hegyoldalt összekötné 1 hej az milyen 
nagy dolog volna I is enyim nevet díduno- 
kék izs emlegetninek 11

Hát igaz, hogy ez hatalmas gondolat 
volt. Pista bácsi sokszor is tért rá, alka­
lom adtán. De aztán bizonyára ő maga sem 
mondhatta volna meg, hogy ez a hid mire 
való lett volna ?

Az öregnek sok hasonló nagy terve 
forrott az agyvelejében, ami csak azt iga­
zolta, hogy lelkét valami belső erő nem 
hagyta nyugodni, amely ha tanult volna, 
Pista bácsit bizonyára messzi túllóditja az 
utibiztosságon, valami magasabb állásba, 
amelyben kiválhatott volna a köznapiságbó1.

Milyen iskolát végzett, nem tudom, de 
semmi esetre sem érettségizett, mert ez eset­
ben nem sorozták volna be három észtén 
dőre a műszaki csapatba, ahol őrmestersé­
gig vitte föl. Ez is azt bizonyítja, hogy jó 
felfogású, derék, törekvő ember volt.

A rendszeretet és pontosság a katona 
Ságnál olyannyira ment át a vérébe, hogy 
haza hozta magával a civil életbe. Szembe 
is ötlött az a házában, udvarában, kertjében, 
szőlőjében és kis gazdaságában. De meg­
látszott a saját külsején is, amelyet soha él­
ném hanyagolt s amelyre — amint maga 
mondta — „sokat adott “

Ha reggeli nyolc óratájt a vármegye­
háza felé sétált, bal kezét — melyben nap­
vagy esőernyőjét lóbálta — hátraillesztve a 
derekához, jobbjával barátságosan a szem­
bejövő felé integetve vagy jobbra - balra 
köszöngetve és szórván a „szervusz*-okat: 
akkor az idegen azt hihette, hogy ez a kis 
állszakálas, szikár úr legalább is az alispán 
vagy a törvényszéki elnök.

Pista bácsi ezt tudta s ez a tudat jó 
adag önérzetet duzzasztott a mellében. Nem
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lépjen érintkezésbe az érdekeltekkel és hoz . 
zanak olyan kompromisszumos javaslatot, a- 
mely enyhébb, könnyebben megoldható lesz a ■ 
jelenleginél. A másnapi tárgyalás során Simái i 
városi mérnök mondott nagyobb beszédet a • 
mérnöki hivatal tervének megvalósítása ér­
dekében. A mérnök hangsúlyozta, hogy a terv 
nem mának készült, hanem a város messze 
jövőbeni fejlődésének érdekeit szolgálja. Dr. 
fischer felszólalásában azt hangoztatja, hogy 
a törvény részleges kisajátítást nem ismer, 
igy a terv végrehajtása során egész épüle­
teket kell kisajátítani, ami olyan hatalmas 
összegbe kerülne, amit a város nőm bir el 
A terv olyan nagy lehasitást kíván a telkek 
bői, hogy a maradékon nem érdemes épít­
kezni, azért más megoldást kell találni. Ez­
után Bartys szólal fel a terv mellett és azt 
elfogadásra ajánlja Dr. Balog Sándor azt 
hangoztatja, hogy ezt az ügyet a közérdek 
szempontjából kell elintézni, do tekintettel 
kell lenni arra is, hogy nagy magánérdeke­
ket is érint. Ha nyomban nem tudják a ki­
sajátítást végbevinni, akkor olyan megoldást i 
kell keresni, mely a Fried és Strasser építési I 
lehetőségeit nem érinti. A tervet Bándyval 
együtt a tanácshoz kéri visszautalni. Erre 
Bartys bejelenti az elfogadásra vonatkozó 
indítványának visszavonását, mire a tervet 
17 szóval kettő ellenében a tanácsnak visz- 
szaadui határozta a közgyűlés A szociálde­
mokraták és kommunisták tartózkodtak a sza­
vazástól.

A tanács ama határozatát, melyben ki­
mondotta, hogy üléseit hétfői napon fogja 
tartani: Bráuer Géza megfelebbeztr. A köz­
gyűlés a felebbezest elutasította azzal a meg 
okolással, hogy a városi szervezési szabály­
rendelet értelmében egyedül a tanács hatás­
körébe tartozik ülése idejének megállapitása.

Földes színigazgató kérelmére az ingye 
nes villamosvilágitást engedélyezte a szín­
házterem számára.

Kliment János hadirokkant kérelmére 
hozzájárult rokkantsági nyugdijának 9.000 és 
lancsó Mihály számára 16.000 K ra való tő­
késítéséhez.

Bejelentették, hogy karácsonykor a sze­
gények között 8.090 K t osztottak ki, a téli 
városi ingyenes népkonyha költsége 16.000 
K-ba került, s kiosztottak 120 m. vágott fát; 
a kö tségek egyrészét gyűjtés által hozták 
össze. Végül illetőségi ügyeket tárgyaltak.

Különfélék.
— A Lévai Kaszinó folyó hó 10*én 

tartotta évi közgyűlése után első választmányi 
ülését Schubert Todor igazgató elnöklete és 
a tagok elénk részvétele mellett. Az igazgató 
megnyitó beszédében megszívlelendő szavak* 
bán adta képét Léva őslakos társadalma éle­
tének, amelyben a felekezeti, foglalkozási 
ágak, társadalmi osztályok és politikai párt­
állások szerinti társasélet — megnyiltánulá 
sok telve vannak féltékenységgel, félreérté­
sekkel és sértődöttségekkel. A Kaszinónak, 
mint társadalmi és kulturális egyesületnek 
céljait sokkal fontosabbnak tartja, minthogy 
ezért apró kényelmességekről lemondani, sér­
tődöttségeket feledni és feledtetni s minden 
elválasztó szemponton felülemelkedni ne kel­
lene. Kéri a választmány minden egyes tag­
ját, hogy a kaszinót uzy a magyar társadat 
mát összefogó, mint kulturális munkássága 
bán minden erejével támo asse. A he yeslö 
tetszéssel fogadott megnyitó beszéd után a 
napirend előtt őszinte megilletődéssel emlé­
kezett meg az igazgató az egyesület halott­
jairól : Löwy Lipót, Dr. Pártos Vilmos és 
Madarassy István elhunyt tagtarsakról. Mind 
a hárman hosszabb ideje voltak tagjai egye 
sületünknek és annak életében mindenkor 
élénk érdeklődéssel veitek részt Emléküket 
a választmány jegyzőkönyvileg megörökíteni 
rendeli.

— Gyászliir. A Léván is közismert 
Bóna és Halassy honti családokat súlyos 
csapás érte Bóna János váratlan halálával. 
A kegyetlen télben fellépett influenza jár­
vány a gyász okozója. Bóna János először 
influenzában betegedett meg, amely az 
ágynak korai elhagyása után súlyos kompli­
kációkat vont maga után, végül is a sírba 
döntötte az életerősnek ismert férfiút Bóna 
János először a közigazgatási pályán műkö­
dött, körjegyző, majd az állami átalakulás 
után Ipolyságon szolgabiró lett, jellemes és 
emberséges gondolkozásával régi népszerű­
ségét mindvégig megőrizte, miért is halál­
híre széles körben kelt őszinte részvétet. 
Családja az alábbi gyászjelentést adta ki: 
Ozv. Bóna Jánosné szül Halassy Oiga, mint 
feleség és özv. id. Bóna Jánosné szüL Pét 
rás Júlia, mint édesanyja tájda ómtól sújtott 
szívvel tudatják, hogy a legszeretöbb férj és 

apa, özvegy anyjának szerető fia Bóna Já­
nos földbirtokos f hó 6-án reggel három­
negyed 9 órakor, a haldoklók szentségeinek 
ájtatos felvétele után, élete 48. évében, 
boldog házasságának 11 évében, hosszas 
szenvedás után az Úrban elhunyt. Drága 
halottunk hült tetemei f. hó 8 án. hétfőn 
reggel 9 órakor a varsányi gyászházból be­
szentelve, a róm. kath. egyház szertartása 
szerint fognak a kiskéri családi sírboltba 
örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő azt. 
mise áldozat ugyanakkor fél 10 érakor a 
kiskéri róm. kath. templomban fog az Úrnak 
bemutattatok llontvarsány, 1929 április 6. 
Az örök világosság fényeskedjék neki 1 Bóna 
Alfonz. Bóna Iván gyermekei, ifi. O áh De- 
zsöné sz. Halassy Val'éria, Szeibert Ferenc 
né sz. Halassy Mlria sógornői, Bóna István- 
Bóna Ju iska, B ininé Bóna Margit unoka.

j öccse es unokahugai.
— Tanítói értekezlet. A lévai tan- 

i kerület tanítósága f hó 11-én Léván érte- 
. kezietet tartott. A gyűlést Beluch Imre érte- 
| kezleti elnök nyitotta meg. Majd Erdélyi 
I I onka grsztgyörgyi tanítónő mintatanitáBa a 

számtanból és Csapó Lajos értekezése a fo 
galmazás tanításának módszeréről, várako­
záson felüli volt. A lefolyt előadásokról szak­
szere pedagógiai eszmecserét folytattak : 
Nagy Sándor, Takács Gyu’a. Akúcs Béla, 
Erdős Ignácz, Sebő János, Lévai Károly, 
Szarba Endre, Faragó József és Galambos 
Béla stb. tanitók. A tanítóság gazdag tapasz­
talatokkal gyarapodott.

— Egyházi kinevezés Az esztergomi
• bíboros hercegprímás Báthy László eszter­

gomi prelátus-kanonok, felsőházi tagot, a 
Szent Vincéről nevezett szatmári irgalmas 
nővérek magyarországi vikariátusának pro- 
rektorává nevezte ki

— Vallásos tárgyú szlnielöadás 
Nagykálnán. Tagadhatatlan, hogy mind­
azok akik nyitott szemmel és látó lélekkel 
figyelik az élet jelenségeit, megelégedéssel 
tapasztalhatják, hogy a falu felébredt csö­
könyös maradiságabó1, kezd érdeklődni min­
den iránt ami künn a nagyvilágban történik 
és a kultúra sok nemes megnyilatkozása 
fogékony talajra talált a nép lelkében. Ma 
már a legtöbb fa uban színjátszó egyesüle­
tek alkaku'tak, dalárdák, itt ott kulturházak 
létesültek, szövetkezetek rádiókat szereltek

is tűrte, hogy packázzanak vele, vagy gúnyt 
űzzenek vele. Ilyenkor mindjárt megszűnt 
kedélyes lenni. Lekicsinylést vagy igazságta­
lanságot még a főnökétől sem rakott zsebre. 
Példa rá az alábbi eset.

Egy Ízben csépléskor, mikor nagyon 
fenyegetődzött a munkazavaró eső s ezért 
gyorsan kellett befejezni a munkát, nehány 
utkaparót rendelt a szérűjébe csépléshez. 
Dolguk akkor éppen nem akadt az utak kö­
rül, tehát nem mulasztottak úgyszólván 
semmit Ámde az államépitészeti hivatal fő 
nöke ezt megtudta és az ulibiztost maga elé 
rendelte. Ez mosolygó arccal és barátságos 
üdvözléssel állít be főnökéhez, amit azonban 
az figyelembe sem véve, keményen rátámad 
az ártatlansága érzetében hűledező Pista bá­
csira, megfenyegetve őt, hogy hasonló visz- 
szaélés esetén fegyelmi vizsgálatot idit- 
tat ellene. .

Ez a neki szokatlan hang kissé meg­
döbbentette ugyan Pista bácsinkat, de csak­
hamar felocsúdott ámu’tából és bal karját 
hátra, a derekához illesztve hátraszegett fej­
jel, még keményebb hangon eképpen vágott 
vissza a műszaki tanácsos úrnak .

— Micsuda beszíd ez? Kikírek magam­
nak ezt a hangot I In nem karositotam meg 
álamot. De majd ín álok elő — és jobb 
karját kinyújtva ujjal főnökére mutatott -- 
ín álok elő a maga suskusával, ha kírdezek, 
hová tűnte el elsű rendű fedű anyag utakrul, 
ami el van számolva és helete válalkozó 
sas harmadrendű anyagot szálitota ?... Hm r...

És a főnök ur soha többé nem rendelte 
be dorgatóriumra ezt az alantosát. Az uti- 
biztos ur pedig akárhányszor hivatkozott rá, 
hogy megmondja ő a véleményét bátran, a 
műszaki tanácsosnak is.

És ebben a hiányos műveltségű egysze­
rű emberben kulturszomjas lélek lakozott.

Minden társadalmi mozgalomban részt vett; 
a hol képességétől tellett cselekvőén, ahol 
nem, ott anyagi hozzájárulással Ha valami 
szinielőadás vagy jótékonycélu hangverseny, 
kaszinói felolvasó est volt készülőben, az 
elsők között volt, aki a maga, a felesége és 
a leánya számára helyet biztosított magának 
Ilyenkor nem szűkkeblűsködött, nem verte a 
garast a fogához.

Nem nézte a költséget azokon a népes 
lakomákon sem, melyeknek vendégszerető 
háza néhanapján szintere volt, a neve nap­
ján, vagy más családi és sátoros ünnepkor. 
Ilyenkor nem kímélték nála sem a pincét, 
sem az éléskamrát Példás figyelmességű, 
minden vendégének egyenlő mértékben ked­
veskedő házi gazda volt. Boldogságát ilyen 
kor az tetőzte be, ha látta, hogy szerény 
házánál mindenki jól érzi magát.

Ily alkalmakkor szónok is volt és, mert 
különös kedvteléssel szerette közvetlenül 
vagy közvetve kimutatni magyar érzelmeit, 
ezzel mindenkor nagy hatást ért el, tapsvi­
harokat aratott.

Példának azt a felköszöntőt idézem, 
amelyet egy rokon lányka esküvőjén mon­
dott el. Cs. maróthi polgár házánál történt, 
ahol Pista bácsi a pecsenye után, már mint 
második szónok ekképen szólalt meg :

— Tisztelt örömszülők, tisztelt társaság I 
Ríg kivetkezte már magát magyar ember 
űsi jelegíbűl. Levetete rig már díszes gúnyá­
ját izs. Klhata régi vendigszeretet izs. De mit 
latunk ? íme ín tagadom I . . . amit montam 
még se nem igazi ... Itt van kedves házi 
gazdánk, enyím kedves rokon, aki minket 
most rígi magyar vendígszeretetel megtrak 
tálta I ... No, dehat amit akartam elmon- 
danyi, elmonta mar elűtem szóló Ferko 
öcsim. Én hát csatlakozok övi szavaihoz és 
felkiáltom : Isten illésén fiatal párocskát em­

beri ílet legvigsű határáig, stb. stb. stb I 
Az a sohsem csökkenő, nagy közked­
veltség azonban, mely Pista bácsit az évek 
folyamán nöttön - nőve körül vette, nem 
tette őt elbizakodottá vagy akár csak hiúvá 
is. Nem sóvárgott ö mulékony földi babéro­
kat. Ezt legjobban igazolja a következő esete.

Ar. - Maróthon uj, modern leányiskolát 
építették. A végrehajtó bizottságnak ö is volt 
tagja, mégpedig igen buzgó, tevékeny tagja. 
Mikor az épület végleg elkészült, egyik bi­
zottsági ütésén valaki indítványozta, hogy 
Rakovszky István urnák az ügy létesítése 
körül kifejtett ernyedetlen buzgó tevékenysé­
géért jegyzőkönyvileg köszönet mondassák. 
Pista bácsi erre egy kézlegyintéssel azt je­
gyezte meg :

— Keszenek, keszenek I hanem inkább 
adjanak nikem azt a felesliges üreg vas 
kályhát, ami van fent padláson is senkinek 
se nem kell I

♦

Amit elmondtam, azzal csak azt az 
egyszerű kis embert vázoltam, akit a vidéki 
kisváros régi kerékvágásába vissza - vissza­
térő, zajtalan életének mindennapi egyforma­
sága látszatszerint olyanná gyúrt ki, ami­
lyennek ismertük.

Csakhogy Pista bácsi — amint már 
jeleztem — nem volt ám olyan mindennapi 
kisvárosi ember, Feltalálta ő magát oly vi 
szonyok között is, amelyek neki merően 
újak, tehát szokatlanok voltak, oly miljöben, 
melyben megállta a helyét, mint bármily 
nagyvilági ember, amint látni fogjuk.

1896 bán országszerte nagy fénnyel 
ünnepelték Magyarország ezeréves fennállá­
sát. Mikor a székes fővárosban az ünnepély 
sorozat lezajlott, folytatták azt a vármegyék 
és vidéki nagy városok. A vidéki ünnepélyek 
között legjelentősebb volt az esztergomi, 
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fel, sőt nagyon sok falusi gazda saját ottho­
nában, saját rádióján keresztül élvezi a 
müveit világ zene és irodalmi termékeit, 
mezőgazdasági felolvasásokat stb. A falusi 
élet kultúrájának lelkes úttörői a tanitók és 
papok elismerésre méltó munkát végeznek 
és mindezek a dolgok arról tesznek tanúsá­
got, hogy a közművelődés szép munkája 
biztos tempóban halad mindig előbbre. Így 
van ez például Nagykálnán is, amely tna 
egyike a legjobb garammenti községeknek, 
nagyszámú intelligenciájával és józan mun­
kás lakosságával. Láttunk itt mar néhány 
jólsikerült előadást, de ez a vallásos tárgyú 
előadás, melyet f. hó 7 én játszottak le, 
méltó befejezése volt az ájtatos hangulatú 
húsvéti időszaknak. Színre került „Kereszt 
jelében" c történeti színmű, mely Néró 
császár idejében, a keresztény üldözés szo­
morú napjaiban játszódik le A gyönge jel 
lemü és vérongzö Néró császárt Zelniczky 
István alakitotta igen élethűen. Poppea, 
Néró neje méltóságteljes és uralkodó szere 
pében Rónai Ilonka igen előkelő megjelenés 
volt. Márcus Róma prefektusa uehéz szere­
pét Wanger Mihály játszotta áttérzéssel és 
biztos rutinnal. Berenica előkelő római hölgy, 
aki szerelmében megalázva bosszút forral 
Marcus ellen — Rónai Rózsika volt, aki 
szenvedélyes és féltékeuy nő szelepét igen 
ügyesen játszotta le Ttgellinus és Ricinus 
ifjú patríciusok szerepében Földváry Gábor 
és Földváry Miklós játszottak meglepő jó 
alakítással. Mercia keresztény leány erényes 
és alázatos szerepében Vanger Irmuska igen 
kedvesen játszott és mindenkit mélyen meg­
hatott szép előadásával. Stefanus keresztény 
ifjú mártír szerepét Miklóssy János játszotta 
drámai hatással Giabrio Néró bizalmasa 
Csobay Géza volt, aki a mindig jókedvű és 
bortól mámoros patricius szerepét kitűnő 
humorral adta elő, úgy, hogy a közönség 
nem győzte eléggé tapsolni öt. Dácia nemes 
hölgy szerepében .Florek O.ga igen ügyesen 
mozgott. Anscária és Gátia mulatós római 
nőket Harrer Andrea és Harrer Lujzika kre 
álták nagy temperamentummal. Sárvillius 
és Strabo római kémek szerepében Patrik 
Ernő és Mudry Géza nagyszerűen állták 
meg helyüket. Nagyon tetszett Fiávius szere­
pében László Ferenc, aki sz agg keresztény 
férfi komoly szerepét igen hűen játszotta. 
Úgyszintén igen jók voltak még Kovács

László és Kosicky Jenő régi keresztény fér­
fiak szerepében. A dekoráció és a régi ró­
mai öltözetek kifogástalanul jók voltak, s 
külön meg kell említeni, hogy a kuliszákat 
ügyes női kezek festették éspedig Gyártás 
testvérek és Blazsek Ilonka. Általában a 
szereplők mind alapos készültségről tettek 
tanúságot, ami az agilis rendező Vanger 
István kántortanitó érdeme.

— Léva váron magyar könyvtár 
tanáosa szerdán délután tartott ülésén 
elnökévé Schubert Tódort, titkárává Koper- 
niczky Kornélt, pénztáruokává Bányai Fe­
rencet választotta s a városi titkár referátuma 
alapján megbeszélést folytatott a könyvtárra 
vonatkozó ügyekről.

— Házasság. Turpinszky Milike és 
Hevesi Sándor e hó 8-án házasságot kötöt­
tek. (Minden külön értesitéB helyett )

— A Láva! Takarékbank 63 évi 
rendes közgyűlése április 2-án folyt le a 
nagy számban megjelent részvényesek élénk 
érdeklődése mellett Az elmúlt év derekán 
keresztülvitt részvénykibocsátás után foko­
zott figyelemmel fordultak úgy a részvénye­
sek, mint a bank üzletfelei és barátai a 
rendes évi közgyűlés elé, mert a pénzügy­
minisztérium revíziós osztályának utasitása 
szerint a bank köteleztetett mindazon vesz­
teségek leírására, amelyek az államfordulat 
által előállott helyzet következtében érték az 
intézetet. Fokozott kíváncsisággal várta 
mindenki, hogy az első évi, helyesebben 
csak félévi mérleg igazolja-s azon várako­
zást, hogy a 63. éves intézet teljesen talp 
ra állt és megindult-a azon fejlődése, amely 
mint Léva legrégibb intézeténél a múltban 
tisztes hirt és nevet szerzett neki és ame­
lyet az államfordulat derékban szelt. A meg­
jelent mérlegből a nagy közönség, a köz­
gyűlésből pedig a lelkes részvényesek 
örömmel győződtek meg, hogy az intézet 
saját erejéből már az elmúlt csonka évben 
is oly eredményt ért el, amely a legvérme- 
sebb reményeket is kielégíti és biztató kilá­
tást nyújt a jövőre. Az előbbi évek mérle­
geivel való összehasonlításánál szembetűnő 
a váltó állomány szaporodása, amely az 
elmúlt évben is 1,380.972 K val emelkedett 
A pénzügyminisztérium rendeletére 63. év 
után kényszerült az intézet nevéből a „Ta­
karék* szót elhagyni és ezért a közgyűlés 

egyhangúlag ,Lévai Első Bank Rt.u-re vál­
toztatta meg a nevét Az elmúlt csonka év 
tiszta nyeresége 79 445 K 26 fillér volt, 
amit teljes egészében a tartalék alaphoz 
csatolni rendelt a közgyűlés, hogy ezen tö­
kével egyrészt a részvények belértéke növe­
kedjék, más részt ez is a hitelt kereső kö­
zönség rendelkezésére álljon. A közgyűlés 
egyhangú lelkesedéssel mondott köszönetét a 
bank igazgatóságának és tisztikarának azon 
emberfeletti munkáért, hogy sikerült Léva 
legrégibb intézetének az önállóságát kiviv- 
niok és a fejlődését biztositaniok, valamint 
hitározatilag kimondották, hogy az intézet 
érdemdús elnökének, Medveczky Sándornak 
halálával megüresedett helyet egyelőre nem 
töltik be, hanem megbízta a közgyűlés a két 
alelnököt dr Lakner Zoltánt és Schubert 
Pált az elnöki teendőkkel.

— Figyelmeztetés. A magyar tan­
nyelvű iparos tanonciskola igazgatósága jó- 
akarólag figyelmezteti az iparos urak közül 
azokat, akik tanoncaikat csak szórványosan, 
vagy elvétve Bzokták küldeni az előadásokra, 
hogy ezentúl egyetlen tanitási órát sem mu- 
lasztassanak el tanoncaikkal. Ha e figyelmez­
tetés, mely azokra is vonatkozik, akik leány- 
tanoncokat tartanak, — az illetőkre nézve 
meddő maradna : önmagukat okolják majd a 
következményekért Az ellenőrző könyvecskék 
lebélyegzéseit'pedig szíveskedjenek láttamozni.

— Kevés a postai levélgyűjtő 
szekrény. A kákái sorról aziránt intéznek 
hozzánk kérést, hogy tegyük szóvá a postai 
levélgyütő szekrények elégtelenségét. A Ká­
kái útról egészen a piactéri Lachky üzlet 
mellett levő gyüjtöszekrényig kell megtenni 
az utat annak, aki levelet akar küldeni. 
Annyi bizonyos, hogy Léván még mindég a 
régi beosztás alapján vannak elhelyezve a 
gyüjtöszekrények, noha a város alapos ter­
jeszkedése szemlátomást tapasztalható. így 
a növekedő idegenforgalom szempontjából a 
központi forgalomba eső piactér és Kazinczy 
utca torkolatánál élezhető a levélgyűjtő szek­
rény hiánya, melyet a városház eldugottabb 
részén levő szekrény áthelyezésével lehetne 
megoldani.

— Nemzetközi vásár Budapesten. 
A budapesti, május 4—13 i nemzetközi vá­
sárra utazási igazolványok Beinrohrnál a 
Takarékban kaphatók.

mert hisz Esztergom megyei és érseki, pri- 
mási székhely. Épp ezért a szomszéd vár­
megyék, különösen azok, melyeknek terüle­
tére az esztergomi érsek egyházi fönhatósága 
is kiterjedt, ezen az ünnepélyen küldöttsé 
gekkel képviseltették magukat. így Barsvár 
megye is.

A barsmegyei küldöttség melyhez Ra 
kovszky Pista bácsi is csatlakozott, Érsekúj­
váron át az estéli bécsi gyorsvonattal érke 
zett. Nagy tolongás volt a párkány - nánai 
állomáson, mert nem csak, hogy igen sokan 
szálltak ki, hanem igen sokan gyüekeztek a 
perronon, akik mint szállásadók a nekik be­
jelentett vendég elébe mentek. Persze volt 
nagy zaj, zsibongás, nevek kiáltása, mert 
kiki a vendégét kereste.

Egyszer csak a többi között elhangzott 
Rakovszky István név is. Persze Pista bá 
csink rögtön hangos „itt vagyok* kai vá'a- | 
szolt, mire egy pap furakszik feléje és viszi 
magával ki a pályaudvar mögött várakozó 
fényes, primási négyesfogathoz.

Hát, Pista bácsi nagyot nézett, ho.-y 
ilyen nagyon megbecsülik és az egyetlen 
négyes fogatba ültetik őt, pedig a vonattal 
jöttek főispánok s egyéb nagy urak is De 
hát utóvégre, ha furcsállotta is ezt a nagy 
kitüntetést, mégis csak beletörődött és ha­
marjában beletalálva magát helyzetébe, a 
mellette ülő primási titkárral kedélyesen el­
diskurálva átszáguldott a Duna hidján a 
primási palota elé.

Vacsora ideje már rég elműt ö emi 
nenciája már nyugodni tért, igy hát Pista 
bácsit elébb egy kis sonkás teával kinalták 
meg s aztán a szobájába vezették.

Az öreget azonban fúrta nagyon, hogy 
minek köszönheti annyi magasrangu vendég 
közül éppen ő azt a megkülönböztető meg 
tiszteltetést, hogy a hercegprímás vendége 

legyen. Nagy furfanggal kivette tehát az őt 
kiszolgáló Ferenc huszárból, hogy ő most 
tulajdonképen Rakovszky István cs. és kir. 
kamarás és országgyű ési képviselő helyett 
került ide. Persze volt annyi sütni válója, 
hogy Ferenc huszárt ebben a meggyőződés 
ben meg nem ingatta. Valószinüleg az elébe 
jött főt. titkár úr az este ugyanabban a té­
ves hitben leiedzett az ő személyét illetően 
mint Ferenc.

Pista bácsi azonban ennek ellenére is 
pompásan aludt s mikor reggel a kávéját 
a szobájában elfogyasztotta és fekete ruhá­
ját magára öltötte, rágyújtott egy szivarra és 
kikönyökölt az utcára nyitó ablakba.

Alig, hogy azonban pár füst karikát a 
levegőbe eregetett, ime megpillantja az erre 
sétáló maróthi urakat Ezek csak bámultak 
mikor a primási palota egyik emeleten levő 
ablakából Pista bácsi lekiált rájuk.:

— Szervusz urak, jó regeit I Hogy 
szolgált ijeli nyugodalom ? No tesíg felgyünyi 
hozám, egykis pápramorgóra I Tesíg I Ság 
tesíg I

Egyúttal becsöngette a huszárt és uta­
sította, hogy hozzon valami snapszot, szilvó- 
riumot vagy konyakot és egy kis szalonét 
s „kenyírkét.*

Az urak följöttek, a papramorgó is elő 
került a szalonéval s a kis barsi társaság 
egészen kedélyesen várta meg ott az ünne 
pélyességek megkezdése idejét.

Minden a maga rendjén folyt le, a 
vármegyeházán s bazilikán egyaránt, csak­
hogy minden nagyon hosszúra húzódott, ami 
a kánikulás melegben, különösen a diszma- 
gyarban sülő uraknak nagyon kényelmet­
len volt.

De hát ennek a kínszenvedésnek is 
vége szakadt s most következett a prímás t 
diszlakomája. Itt persze csak a küldöttségek 

vezetői, fő és alispánok voltak hivatalosak. 
Ámultak bámultak is a barsi urak, mikor 
közel az asztalfőhöz, harmadiknak ő eminen- 
ciátöl balkézfelül megpillantják Pista bácsit I

Bizony ott ült az öreg És élénken 
részt is vett a társalgásban. Miket beszélt 
nem tudjuk, de — amint később egy isme­
rős udvaripap mesélte — a prímás, aki ak- 
kor Rakovszky István képviselőt személyesen 
még nem ismerte, az öreg egy - két mondá­
sát nagyon furcsának találta.

Nagyot nézett azonban jó Vaszary Ko 
los hercegprímás úr ő eminenciája, mikor az 
ebéd vége felé Pista bácsi, kinek a tüzes 
borok szították a bátorságát, jobb szom­
szédja elé hajolva ezekkel a szavakkal for­
dul hozzá:

— Eminenciád, ügy e, ebíd után fogunk 
kicsit darogiroznyi 7

A prímás szokott, szelíd mosolyával az 
ajkai körül, eképpen válaszolt e neki szo­
katlanul kedélyes fölhivásra :

— Sajnálom, hogy nem értek a kártyá­
hoz, de majd udvari papjaim között van 
néhány jó tarokkozista, majd azokra bizom 
méltóságodat.

Az ebédnek vége volt. A prímás vissza­
vonult.

Vájjon tarokkozott e aztán Pistabácsi a 
papokkal, azt nem tudjuk, azt sem tudjuk, 
mikor jutott ő eminenciájának tudomására, 
hogy a cs. és kir. kamarás Rakovszky Ist­
ván helyett, aki az ünnepélyre akkor nem 
jöhetett el, az ar. - maróthi utibiztost látta 
vendégül magánál.

Azt azonban tudjuk, hogy Pista bácsi 
mind haláláig említette, hogy az volt élete 
legszebb napja, amelyen a herceg - prímás 
vendége volt Esztergomban.
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- Társas kirándulás. A kereske­
delmi és magánalkalmazottak pünkösdre tár­
sas kirándulást rendeznek Budapestre. A ki­
ránduláshoz útlevél és vizűm nem kell I Bő­
vebb felvilágosítást ad és jelentkezni lehet 
Miiller Aladárnál.

— Élénk érdeklődés mellett zaj­
lott le a nagy a állói izr. Ifj. jótékony- 
oélu purltnbálja. Érdekességet adott ne­
ki az is, hogy ezen este gyulladt ki 
először Nagysallóban a villanyfény. A tánc­
vigalmat kabaré előadás vezette be, amely 
osztatlan sikert aratott. Olvasóink előtt már 
jól ismert Ing. Ehrenfeld Nándort kell kie­
melnünk, akit sokoldalú tehetségének egy 
újabb oldaláról — mint műkedvelőt is volt 
alkalmunk megismerni. Egyébként a konfe­
ranszié szerepét is betöltötte, e téren is jót 
nyújtott; mellette Scha'fer Zoltán, Neumann 
József, Scbaffer Sándor, lleiner Mariska, 
Herczog Irmus, Scba/fer Lenke tűntek ki. 
Külön megemlítést érdemel Weínstenggel 
Lenke játéka, aki egy diák liut alakított a 
legtermészetesebb formában. Az előadás 
után reggelig tartó táncom atság volt A 
tiszta jövedelem a nagysallól izr. nőegylet 
javára szép eredménnyel zárult.

— Bortermelők figyelmébe. Felhi- 
vatnak az összes levicei bortermelők és bor 
adóáltaláoyt fizetők, hogy a borkészletek 
felvétele és leszámolása a levicei szőlőkben 
és pedig Alsó- és Felső Urbánhegyen, to­
vábbá Hidegoldalon és a Kőpiucében ápr. 
18 án, Kereszthegy, 19-én pénteken Alsó- 
Felső Kakán pedig április 22 én hétfőn reg­
gel 8 órától lesz megejtve, miért is az 
érdekeltek a leszámolást eszközlő jövedéki 
ellenőrző hivatalnokot a jelzett időben haj 
lokuknál várják meg. Az összes boradóra 
vonatkozó okmányok ezalkalommal előmu 
látandók

— Megjelent ai aggkoriak állami 
támogatásáról szóló törvény. E törvény 
szerint aggkori állami támogatásban mind­
azon csehszlovák állampolgár részesülhet, 
aki ez évben 65 ik életévét elérte, vagy 
túllépte és sem a szociális biztosításnak sem, 
pedig a magánalkalmazottak nyugdijbiztosi 
fásának kedvezményeiben nem részesül, 
vagyontalan és munkaképtelen. Az állami 
támogatás személyenként ötszáz korona. Két 
közös háztartásban élő személynél a támo­
gatás személyenként csak háromszáz három 
száz korona. Ha azonban ez a két személy 
tartósan beteges és állandó ápolásra szorul, 
a segély egyenként ötszáz koronáia emelhető. 
Az állami támogatáshoz hozzájárul az a 
község, amelyben a támogatásban részesülő 
személynek illetősége van. A községi hozzá­
járulás a következő: 50 000 lakosnál na­
gyobb város részéről 20 % 2000 lakosnál 
nagyobb községeknél 15 % és ennél kisebb 
községeknél 10 %. A községek tehat évente 
az állami segélyhez 50—100 koronával já­
rulnak hozzá, vagyis az egész segély 550 — 
600 koronát tehet ki évente. Állami támoga­
tás elnyeréséért a kérvények az illetőségi 
helyen Írásban vagy szóban terjeszthetők be 
s a községi elöljáróság a kérést a járási 
hivatalhoz továbbitja a szükséges személyi 
adatokra és a kérvényező anyagi viszonyaira 
vonatkozó mellékletekkel egvütt. Az okmá 
nyokkal ellátott kérvények ügyében az ille­
tékes járási hivatal dönt. Az állami aggkori 
támogatásra vonatkozó kérvények bélyeg és 
illetékmentesek. Aki már 1929 január else­
jétől visszamenőleg akarja a segélyt élvezni, 
az a kérvényt a törvény kihirdetése napjától 
számított három hónapon belül, vagyis lég 
később 1929 junius 30 ig nyújtsa be. Mi­
után az állami támogatás elnyeréséhez a 
legfontosabb bizonylat a születési bizonylat 
lesz, ajánlatos, hogy azt minden kérvényező 
szerezze be (bélyeginentesen) és mellékelje 
kérvényéhez. Ez évben csak részesül állami 
támogatásban, aki már elérte 65-ik életévét. 
Aki tehát ez évben csak 64 éves, az csak 
1930 bán kérvényezheti az állami segélyben 
való részesedést. Az állam az első évben az 
aggkoriak segélyezésére 42,300.000 koronát 
irányzott elő. a községek hozzájárulása pe­
dig 5.513,400 koronát tesz ki

__ Betörők egy mm. fQstölthuet 
loptak. Kenéz községben betörök egy otta­
ni gazda kamrájából egy métermázsa füs­

tölt húst vittek el A gazda ajtaját a betörés 
előtt kötelekkel megkötötték, hogy a házbe­
liek ne jöhessenek ki, ha esetleg neszét 
vennék a betörésnek. A maróti csendőrség 
a betörés ügyében Láván is nyomozást folytat

— Véres tánomulatság Tolmá­
cson Vasárnapról hétfőre virradó éjszaka a 
tolmácsi korcsmában táncáözben ősszeszólal 
koztak a helybeli legények a kelecsényi 
vendég táncosokkal. Midőn a szesz már 
igen emelkedett hangulatot idézett elő, fity- 
tyet hánytak a vendégszeretetnek és a kele- 
csényieket egyszerűen kidobálták a tánchelyi- 
ségböl. A nem vált inzultus miatt Koilár 
Rudolf, Szlusni Béla és ennek ikertestvére 
János bosszút szőttek, fütykössel és késsel 
felfegyverkezve lesbe álltak. Három óra 
tájban a helyiségből ki is jött két fér i, aki­
ket a kelecsényi legények alaposan helyben 
hagytak Sajáuek garamkovácsii vasúti őr és 
Mraz András, a macskarévi révész lia voltak 
a megtámadottak, akik eszméletlenül ma­
radtak a csatatéren. A vasúti őr fején 12 
cm. hosszú szúrást ejtettek. A kelecsényi 
legények ez eset után elmenekültek, de a 
csendőrség kinyomozta őket, letartóztatták 
és a lévai járásbíróság fogházába kisérték.

Értesítési Dr. Túri Nagy János volt 
kórházi és klinikai orvos, rendelését meg­
kezdi ápr. 15 én Kálvin utca 4. sz. alatt 
(Medveczky féle ház).

+ OPTIKUS. ~
Nagy választék szemüvegekben, cvikkerekben, 
lorgononok látcsövek és fényképészeti cik­
kekben. Szemüvegek javítása díjtalan, recep­
teknél állandó szemorvosi felülvizsgálat 
PICK ENDRE DROGÉRIA LEVICE

Különleges divat selymek és divat 
szövetek legnagyobb választékban WEISZ 
SIMON (WIDDER) női divat cégnél.

Mintás foulard és Creppede Chlne 
újdonságok, nyersselymek, jumper anyagok 
WEISZ (WIDDER) női divat cégnél.

Elsőrangú úri szabóságot KOPRDA 
vezet. Ízlésesen válogatott nagy angol és 
belföldi szövetraktár, jutányos arak, pontos 
kiszolgálás. Léva, Stefani .ová (Teleky) u. 14.

Csak férfiaknak I Divatosan és ele­
gánsan csak akkor öltözködik, ha előzőleg 
megtekinti a legújabban érkezett férfi ruha 
és felöltő szöveteimet. A legkényesebb Íz­
lést kielégítő valódi angol újdonságok. Meg­
lepő olcsO és szabott árak. Állami hivatal 
nokoknak előnyös részletfizetések. Szives 
pártolást kér K 0 H N MIKSA divatáruháza.

SZÍNHÁZ.
Egy hete működik Léván Földes Dezső 

nyugatszlovenszkói magyar színtársulata s a 
közönség sajnálatos módon alig vesz tudo­
mást róla. A bérletjegyzés nem sikerült, ám­
de azért a pénztár előtt sincs tolongás az 
esti jegyváltás idején és igy a nézőtér leg- 
többnyire csaknem üresen tátong. Földes 
lévai szereplésének megindulásában ismét 
bebizonyosodott ama régi akszióma igazsága, 
melyszerint a rossz hír gyorsabban jár a 
sebes villámnál, a jó hír csak nehezen éri 
utói. A színtársulatnak, tartozunk vele, hogy 
elöljáróban is megállapítsuk : előadásai kelle­
mes csalódásban részesitettek, mert általában 
jobb előadásokat kaptunk, mint amilyeneket 
a társulat megérkezését megelőzően elterjedt 
hírek hatása után vártunk. Állapítsuk meg 
tehát, hogy a közönségnek ilyen nagymértékű 
közönye teljesen indokolatlan. Amidőn ilyen 
módon a direkció panaszának jogosságát a 
színi pártolás nagymértékű hiánya miatt kon- 
cedáljuk, nem mulaszthattuk el beszélgetés 
alkalmával Földes Dezső elé tárni a szinházi 
közvélemény kifogásait is a színtársulat szer­
vezettségét illetően. Földes jelenlegi társulata 
nagyrészben fejlődőben levő fiatal erőkből 
áll, tagadhatatlan azonban az, hogy a tehet­
ség oroszlánkörmeit gyakran látjuk kiütközni 
a jövő reménységeinél is. A színtársulat 
egyébként valóságos sziszifuszi erőfeszítést 
fejt ki, hogy a kezdet nehézségeit legyőzze 
és a lévai közönség elismerését kivívja. A 
színigazgató kijelentette előttünk, hogy a szín­

társulatot fokozatosin megerősíti a lévai kö­
zönség kívánsága szerint, igy a kényesebb 
Ízlést is ki fogja elégíteni A közeli napokban 
fog bemutatkozni az uj primadonna Egyéb­
ként jelentős művészi es unónyszámba tarto­
zik a budapesti művészek és művésznők 
vendégszereplése. E hét folyamán Simonyi 
Mária vendégszerepelt két estén keresztül. 
Eső este a Buzakalászban lépett fei, férje, 
Móricz Zsigmond drámájában Léva kultur 
érzéke ezeken az estéken felfokozódott és 
nagyszámú közönség lelkesen ünnepelte az 
előadáson megjelent le^karaktcrisztikusabb 
magyar irót és feleségét, a színművésznőt. 
Tagadhatatlan, hogy a színigazgató mű­
vészi programját csak a közönség lelkese­
désének erejével és támogatásával tudja 
megvalósi’ani, igy Léva és vidéke magyar 
társadalmának el kell foglalni régi h ilyét a 
színházban, mert máskülönben a társulat a 
legsivárabb jövő elé néz, de vele együtt 
Nyugatszlovenszkó szinikulturájénak krízise 
is bekövetkezhet.

A bemutatkozó előadás műit szombaton 
igazán olyan lehangoló részvétlenség mellett 
folyt l*1, arniro a lévai Sóinészet történetében 
nem találunk példá'. A tanítónő, Bcúdy Sán­
dor életképe ment. Á'talában szép és jó elő 
adás volt A címszerepet Mihályi Lici alakí­
totta sugárzó nőiességgel, drámai erővel, a 
váltalozó hangulatok és érzelmek b nsö ki 
fejezésére újabb és frissebb szírieket öntött 
ki lelkébö’. Az előadás kimagasló alakja volt 
a férfi szereplők közül Földes Dezső, aki a 
falu sarába ragadt iuteiiektu^ll alakját mű 
vészi plasztikával domborította ki. Or‘h Vi'csi 
szentimentális, lágyszívű kántorkisasszonyát 
meleg szívvel érzékeltette. Somogyi, Kédly, 
Reményi, Mihályi. Rdti Manci kifogástalan 
együttest alkottak, amelyből csak Földessy 
Géza alakja ritt ki, a nem reája szabott 
szerepben.

Vasárnap és hétfőn Zerkovitz operettje : 
Eltörött a hegedűm került színre. Az operett 
bemutató kellemes meglepetést keltett, mert 
az előadás igen sikerült volt. Minden sze­
replő szívvel lélekkel a siker szolgálatába 
állította tehetségét. Mthályi Lici a primadonna 
szerepben sokoldalúságáról adott bizonyságod 
Somogyi karakterisztikus cigányprímásé, Er 
dödy frappáns hatású groteszk táncai az 
ügyes Fehér 1) dyval, Miklós Ernő mókái, 
továbbá Újhelyi Edith, Földessy Géza voltak 
az együttes erősségei. A zenét a komáromi 
katonai zenekar jól látta el.

Szerdán Urvvantzov drámája : Marusja 
ment. Az orosz színpadi irodalom egyik meg­
kapó alkotása, a szláv romanticizmus és 
realizmus ellentétes színeiből összegyúrva 
adja a mesét a boldogságról. Az eredeti 
rendezés külön érdekességet ad az előadás 
nak, melyben a halk lírai jelenetek után 
drámai feszültségű levegő lobban. Az érdek­
lődés központjában a címszón plö Mihályi 
Lici állott, aki játékkészségének dús színár­
nyalataival, kifejező erejével megkapó volt. 
A részeges, tolvaj Ivánt markánsan rajzolta 
meg Reményi. Ürth Viicsi, Somogyi, Miklós 
hatásos volt, Kédly azonban az egyetemi 
tanár helyett csak egyetemi hallgatót ját­
szott meg.

Csütörtökön a Bnzakalcisz, Móricz Zsig­
mond színdarabja kerüli előadásra Simonyi 
Mariával i vozetöszerepben. A vendégmü 
vésznöt nagyszerű játékának Jutása alatt 
felvonásról felvonásra forró ünneplésben ré­
szesítette a nagyszámú közönség. Az óvációk 
Móricz Zsigmondot is többször a függöny 
elé kényszeritették. Simonyi parim re Reményi 
volt, aki sokszor igen őszinte színeket csil­
logtatott. Mihályi Lici Marikája szivet simo 
gatón kedves és üde volt, mint egy szép 
mezei virág. A kisebb szereplők nagy igye­
kezettel illeszkedtek az ünnepi hangulatú 
előadás keretébe.

Pénteken Géraidynak Szeretni című 
drámája volt műsoron Simonyi Máriával az 
egyetlen női szerepében, amely az iramot 
mindvégig drámai lendülettel irányította. A 
A művésznő játéka minden érdeklődést mé­
lyen megfogott. Földessy Géza és Kédly 
voltak a partnerei. Kédly azonban léleknél- 
küli monoton egyhangúságával nem tudta 
az őszinteség látszatát aelteni. Simonyit 
a közönség melegen ünnepelte.
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Nyilvános köszönet.
özv. Hamburger Józsefné férje néhai 

Hamburger József elhunyta alkalmából 100 
kort, küldött a lévai Izr Nöegylet céljaira.

Fogadja a nemeslelkű adakozó az egylet 
leghálásabb köszönetét

Dr. Prlszner Gyuláné
elnök

Jótékonyság.
A tüdővész elleni lévai járási Masaryk- 

Ijgához, illetve az általa fentartott lévai tüdő­
beteggondozó intézethez 1929. márciusában 
a következő adományok érkeztek :

A. J.-né úrnő Léva 10.— kor. Mészáros 
József úr (vasutas) egy vitás ügyének békés 
utón való elintézése alkalmából 50 — kor.

Fogadják a nemesszivű adakozók egye 
sületünk leghálásabb köszönetét.

Dr. LAUFER L1PÓT 
ügyvezető elnök.

Az anyakönyvi hivatal be|egyzése
1929 április 6-tól — április 13 ig.

SzOlatés
Hruska Vladimír Smidek Anna leány Jarmila 

Jindriska. — Sági János Vaszaráb Rozália fiú 
Béla Sándor. — Bálint István Pásztor Ilona fiú 
Zoltán. — Dr. Heitnann Miksa Tenenbaum Mar­
git leány Viera Ágnes. — Ballog Manó Spitz 
Sarolta leány Lívia Zsuzsanna.

Házasság.
Hevesi Sándor rkat. Turpinszky Emília rkat.

Halálozás.
Szkaián Erzsébet 60 éves. — Tövises János- 

né Dóka Júlia 74 éves. — Bura Péter 64 éves. — 
Jourdan Denise Yvone 5 hónapos. — özv. Bóna 
Sándorné Jancsik Erzsébet 80 éves.

Gabonaárak:
Levice, 1929. április hó 13 án.

Búza — — 100 kgr. - 184 kor.
Rozs — — . 162 - 164 0
Árpa — — , 140 — 146 •
Zab — — , — 170 •
Kukorica . 168 — 170 n
Bab — — . — 400
Lóheremag » 800 - 900
Lucernamag ■ 800 •
VALUTAÁRFOLYAMOK

SPORT. 
RovitvszitI: BOROS BÉLA.

Barsmegyei Népbank Levice, jelentése.

<px. ápr.
e-áaa.: 13-an:

100 pengő — _ _ 583 — 583 —
100 osztrák schilling — 475-— 474 —

1 angol font — — — 164 20 164 —
1 amerikai dollár — 33 20 33 20

100 svájci frank — — £51 — 651 —
100 francia frank — — 132 50 132 —
100 lira — — — — 179 20 178 —
100 német márka — — 801 60 801 —
100 dinár — — — — .59 — 59 —
100 lei — _ — _ 20 — 20 -

L. T. E. — Nitrai A. C. 4:1 (3:0). 
Bíró -. Miiller.

Szeles időben, kis számú közönség előtt 
folyt le e mérkőzés. — Mindkét csapat a 
legjobbat igyekezett nyújtani és hogy ez nem 
sikerült teljes mértékben, azt az LTE nél a 
rossz időjárásra és a nyitraiaknál pedig a 
tréninghiányra kell visszavezetni. LTE csa­
patából hiányzott Steiner középfedezet. A já 
ték maga elég izgalmas volt és az LTE meg 
érdemelten győzött. — Jók voltak: Gábris, 
Mandl, Fodor, Dalmady, Czellár és Benkó, 
aki csak egy félidőt játszott. — Nyitraiaknál 
Hanák II, Fischer, Diamant és Szentgyörgyi 
váltak ki.
LISE — Vágsellye 1:0 (1:0) Vágsellyén. 

Bíró : Griinberg, Pozsony.
LISE jó taktikával játszva, idegen pályán, 

idegen közönség előtt szép és értékes győ­
zelmet aratott. — A LISE játékosai, mikor a 
gólt belőtték, lelkesen játszva megakadá'yoz- 
ták, hogy a vágsellyeiek kiegyenlítsenek. — 
A mérkőzésnek két érdekesebb momentuma 
volt, mégpedig Feuermann kiállítása és Gold- 

becher tizenegyese, amit a jól védő Ováry 
kivédett. — A LISE nél kiváltak : Rajcsányi, 
Ocsiák és Horváth, akinek köszönhető a gól

LISE lb — LTE lb 2:0 (0:0). 
Bitó: Bröuer.

LISE tartalék csapata megérdemelt győ 
zelmet aratott a gyengén és kedvtelenül játszó 
LTE tartalékok felett.

Vasárnap Budapesten 3 profi mérkőzést 
láthattam egy délután egy pályán. Láttam, 
hogy a legjobb védelem a támadás, mert igy 
győzött a Bástya a 33 ások ellen és igy érte 
el a Vasas az eldöntetlent Ferencváros ellen. 
Soha nem tapasztalt precizitással rúgják a 
kornerokat, úgy hogy minden korner góllal 
veszélyeztet. A bírák rendkívül gyöngén mű­
ködtek, úgy, hogy aránylagosan még a po­
zsonyi bírák is jobbak. — A közönség, mely 
az első félidőben biztatta csapatát, a Ferenc 
várost, a második félidőben a mutatott rossz 
játék után elpártolt kedvenceitől és ellenük 
drukkolt. — Kohut, a válogatott standard 
balszélsője, egy teljesen letört játékos be­
nyomását keltette, az egész mérkőzés alatt 
nem volt egy jól megjátszott labdája sem.

Ma délután kettős bajnoki mérkőzés lesz 
Léván. — 2 órakor a LISE játszik a Szenei 
Testgyakorlók Körével, az érsekujvári Sch 
warcz bíráskodása mellett. A mérkőzés tel­
jesen nyilt. Mi eldöntetlent tippelünk, de nem 
lehetetlen a LISE győzelme sem, mert te 
kintetbe kell vennünk nagy lelkesedésüket és 
az itthoni pálya és közönség nyújtotta elő­
nyöket. — Ezt követi legkésőbb 4 órai kez­
dettel a LTE—Vágsellye mérkőzés, melynsk 
birája Róth Nyílra lesz. — Ha LTÉ kijátsza 
a rendes formáját, akkor feltétlenül nagy 
gólaránnyal kell győznie, ha azonban elbiza­
kodottan indul a küzdelembe, akkor meg 
lehet elégedve, ha biztosítani tudja minimális 
győzelmét. — A csapat körülbelül igy fog 
felállani: Gábris — Mandl, Fodor, — Stei­
ner, Nagy, Dalmady, — Bújna, Benkó, 
Czellár, Kiss, Tulák. — Esetleg Josko is 
játszik és akkor Mandl előre jön a csatár­
sorba

F. hó 21 én vasárnap délután 4 órakor 
a Cs. A. F. M. L Sz. pozsonyi kerületének 
válogatottja fog játszani Érsekújvár, Komá­
rom és Léva válogatott csapata ellen az LTE 
pályán. — A válogatott mérkőzés előtt a 
LISE csapata fog játszani az LTE kombi- 
náltjával. — A válogatott mai napon mutatott 
formák alapján lesz összeállítva és a követ 
kező játékosok vannak kombinációba véve 
Kapusok : Albert és Gábris, hátvédek : Né 
dér II, Fodor és Rajcsányi. fedezetek : Nagy, 
Reindl. Mandl, Keiler, Benkó, Ocsiák, csaté 
rok: Horváth, Czellár, Haidacker 1, és II, 
Tulák, Virág és Szigethy. — A közönségnek 
egy, talán még Léván sohasem tapasztalt 
szép Küzdelemben lesz része, amelyben re­
méljük, hogy a vidékiek meg fogják állni 
helyüket a pozsonyiakkal szemben

A Ferencvárossal folytatott személyes és 
Írásbeli tárgyalások, sajnos, nem vezettek 
eredményre és az LTE vezetősége most a 
Hungáriával tárgyal a pünkösdöt illetőleg. 
Itt jegyezzük meg, hogy a pünkösdi vasár­
napi mérkőzést az LTE a LISE vei közös 
megegyezés szerint együttesen rendezi.

Meisl Hugó, a legnagyobb football me 
neger vasarnap Ausztria — Olaszország mér­
kőzés napján 39 8 lázzal otthon betegen fe­
küdt. Mint az osztrák szövetség kapitánya 
magához hivatta a válogatott csapatot. — 
Az osztrák válogatottak ebéd után a mérkő­
zés előtt felvonultak Meisl betegágya mellé 
és ő a bécsiek „Hugója* ezt a programbe­
szédet tartotta nekik. — .En nem beszé'ek 
nektek sokat arról, hogy mit jelent ez a 
mérkőzés. Ha az olaszok győznek, lőttek a 
középeurópai futballnak. — Nektek kell 
megmenteni azt, amit lehet. — Az én meg­
győződésem az, hogy az olaszokról többet 
beszélnek, mint amennyi bennük van Tud­
nak futballozni, de a rutin mellettünk szól. 
Taktikai utasításom is kevés. — Haftl majd 
tudja, hogy mit csináljon elől, a védelem pe 
dig Pemplivel fölemlítse meg Libonattit, álljon 
rá az olasz csatársor centrumára, a szélsőket 
csak hagyja: fussanak a labdával — Az 
nem baj, ha a szélsők futnak, csak a bea­
dásokra vigyázzatok — Most pedig eleget 

i

beszéltem, menjetek, mert elég baj, hogy én 
beteg vagyok . . .de győzzetek.* Wessely 
elvonult a gárdával, Meisl ágyban maradt és 
ötvenezer néző előtt a csapat 3 : 0 ra győzött.

Városi nyilvános munkaközvetítő 
hivatal a levicei járás területére.

Munkát keresnek:
8 földmunkás, 1 géplakatos, 2 kovács, 1 la­

katos, 2 asztalos, 1 pénzbeszedő biztosítékkal, 1 
háziszolga, 1 gépirónő. Tanoncok : asztalos, szabó, 
borbély, kőműves, hentes-mészáros, füszerkeres- 
kedő, kertész, 2 vasbeton munkás, 1 cipő felső­
rész készítő.

Munkát kapnak:
1 nődén szolgalegény. Tanoncok: lakatos, 

kovács, kalapos, pék.

Meghívás

a gyümölcsfa- és szőlőtermesztés- a 
gabonatermesztés- kártokozó leküzdé­

séről szóló díjmentes előadásra.
Az előadás mozgóképekkel lesz meg­

tartva ZSELIZEN a Modrovits féle ven­
déglőben april hó 16 án este */a 8 érakor. 
Előadó TRAGNER MIKSA techn. dr. oki 
mezőgazda.

Miután az előadás mozgóképekkel lesz 
megtartva, könnyen érthetőnek és érdekes 
nek mutatkozik, az előadás megtekintése 
nagyon ajánlatos 1

Trügner Miksa techn. dr.
oki. mezőgazda

TTÍ + nl ays Ill-ik uccájában modernül
WJLwAw^ épült sarokhéz eladó. Áll 3 

szoba, konyha, speiz, fürdőszoba és veran­
dából Cim a kiadóban. 454

Vá l?a hegységben szőlő kiadó. Böveb- 
XXOiJxa bet Honvéd u. 29 452

TTlI STTfif í sche' pesach fehér és vörös- 
“ V v l»A bor és szilvorium, kitűnő mi­
nőségben kapható HEIMANN MÓR vendég­
lősnél. 451

TTÍtpIpTlPTI 2 difc utcában 100 D őlés 
(elek azonnal eladó Cim 
a kiadóban. 447

Vallfllnl? kőműves munkát, renová- 
V ailAXUXX lást, átalakítást, nedves fa­

lak szigetelését és modern családi házak épí­
tését. KEMÉNY JÁNOS Léva, Újtelep. 462

TTiICTTÁ+Í (S’l Pessch) áru és rezet 
AALLdVUUl kapható FISCHER GÉZA,

Mángorló ucca 1. 464

171 a A A 1*1 A 9 Schoeller u 8. sz. alatt, AAaUQ Aláz mely áll 3 szoba, előszoba, 
konyha és mellékhelyiségekből. Azonnali be­
költözéssel. 4g3

T.PTTÍrATI 8 Táros központján egy ház ilUVAUBU. eladó rgy üres lakással és egy 
építésre alkalmas telekkel. Cim a kiadóban.426
Jó házikoszt dkX:tó- Cimak;0»;
Eladó híz Kálnai utca 30.

T71 A A A Kácsetón és kereszthegyen földek, 
4J1AUU Nixpróton szőlő gyümölcsfákkal, 
Kőpincén egy pince, Cigánykába föld, mely 
házteleknei megfele1. Bővebbet Honvéd u. 12. 
898
T?1 a A A Ladányi ucca 16 sz. ház. TON- 
fUoAIQ HAISER ÖRÖKÖSÖK. 894

TT1 A A Ti A ? “ szoba, előszoba, konyha
JJ14U.U 110,4. é9 apajz. 45 000 Kí Gj. 
telep, 10 ik ucca 10. szám. 393 

"h/T A TI (THrl A ucca 23- sz. ház eladó.
AUailgUriO Bővebbet ugyanott. 456

8 méregmentes patkány, ,,*vaioj)ax egér irtószer már Léván 
k-pható I Vezérképviselet Slovenskóra és 
Rusinskóra: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy­
szertára Láva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron
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TTáf 8zoba ég két konyhából álló ui házXXSI eladó DANKO MÁRIA C.apás u. 10
_______________ ________________ 443

Rózsa burgonya
célra újból kapható RÁKONYfNÁL 440

Nemesített vető- és étkezési burgonya 
kapható a Magyar Gazdák Szövetkezetében 
Léva, László u 6 437

TCnefPT’ husvéti bor és szilvórium kap 
ható. BARTOS vendéglős Ko 

háry ucca 27. 43a

TTi? pia A A kórházi kerttel szemben,
CiaaO Ropai u. 10 LUTOVSZKY 

KÁLMÁNNÁL ___ 44*

Magas törzsű.
jával, vasútra szállítva. SGWARGERNÉ Lók 
_____________ _______________ 448
Elá.áó molorkerétp4r, 000 köbös odal- 

kocsival, jutányos áron. Bővebbet 
KOSTYEK nál. 445

ucca 6 alatt modern helyisé- 
X wlwJ±y kiadók. Fogorvos vagy ke­

reskedelmi iroda részére. 457

GYERMEK­
KOCSI KEREKEK 

GUMIROZÁSÁ T 
LEGJOBBAN.

LEGGYORSABBAN, 
IEGOLCSÓBAN 

LAUFER M VULKANIZÁLÚNÍL 
ESZKÖZÖLHETI

MARTONFI ü. ö. KOSTYEK HÁZ.
UGYANOIT TANULÓ FELVÉTETIK

P53 L TSCLTíCESi: YXrrKTBia~ -rajn'Fg JMg nsg 

ügyes képviselő 
aki Léván és környékén 
nagy ismeretséggel bir egy 
már bevezetett elsőrangú 
amerikai automobil képviselet 

részére kerestetik.
Megkeresések :
Oszeszla hirdetési irodájába, 

Bratislava-Pozsony, 
Laurenská ul. 10.

„Képviselő" jeligére.
ESHi ián uu g-H isrr -rgTnn—ms-rarr rra .

3

I

TTtŰőÜ TiVo TI egy kiültetett szőlő haj- WA Ud.LLUd.LL lékkai és ef?y szölötalaj 
bérbeadó. Bővebbet Rozmarin 

üjkereszthegyen 
szőlő eladó Cim a kiadóban

u 24 444

egy részben 
beültetett

434

T 5 1?AVí A 9 Stódón, mely áll 2 szoba, 
UuLixullXá konyha, kamra, magtár, ko 
csiszin. istálló és mellékhelyiségekből és a 
hozzá tartozó 3 hold réttel együtt sza­
badkézből eladó. Bővebb felvilágosítást ad a 
ref. lelkész ugyanott. 428

Egy Jókaiban
rj-arjaTsíl ja’áott ford személyautó, ju- 
WuLLcXd.1 lányos áron eladó. Cim a kia 
dóban. 431

1A eralha konyhából álló üres lakást
““ bZUUd. keresek május 1 re. Cim a 

kiadóban 432

2+alVaTI épült ház, nagy udvar és 
LvlJivLL kerttel eladó. Léván, Vágó 

hid ucca 15. 435
TT1 <s A A szántóföld Léván. Bővebbet SZŰCS
AlallQ ISTVÁNNAL, Újtelep. <42

üjkereszthegyen SriS
Érdeklődni lehet Koháry ucca 44. 441

17 A— mavsk jókarban eladó Bővebbet zongora. Mángorló ucca 3. 459

l‘/s hold szántóföld bérUr Dali D1H beadó. Schöller u. 1 438

A okl- többévi klinikai gyakor
JbXpUlOIlU lattal állást keres. Állandó 
lakása: Újtelep II. ucca 26 455

:iMl;IMI IMIIMI;

LACZKONE i 
vegyileg fest, tisztit és mos, 

jutányos árak mellett 
Gallérok 70 f. j 

LLéva, Szegényház sor 1. szám j 
aniai: aMtiMi:

Rádió Central Kern
ALAPITTATOI T 1361. LÉVÁN. TELEFON SZAU 14.

Az első, legrégibb elektrotechnikai, műszaki
- és EAD1O SZAKÜZLET. -

Akkumulátor töltő állomás.
Mindenkinek lehet radioja!

TELEFUNKEN rádiókészülékek
havi részletfizetésre kaphatók !

PHILIPS 3 lámpás amatör rádió K 815'— 
TUNGSRAM rádió gyári képviselete.

Ezen készülékeknél
az antennát ingyen szereljük!

Kiégett radiolámpákat becseréljük.
JE-t a dió készülékeinket bArlnol készséggel 

bemutatjuk.
lámpás elsőrendű rádiók antenna, akkumulátor, anód és fej­

hallgatóval komplett felszerelve, helyben, működésben átadva 
már 900'— koronától kezdődőleg !

Kristály detektor K 36 — árban a legolcsóbb rádió ! 
Radiolámpák, fejhallgatók, hangszórók nagy választékban. 
Amatőröknek a legmodernebb alkatrészek, legolcsóbban.
Tökéletes rádiókészülékeinkért teljes jótállást vállalunk.
Rádió vásárlásnál legfontosabb a teljes bizalOFll ! 

melynek mindenkor megfelel:

Kern Testvérek áruháza.

3

HOLZMANN ERNŐ
úri, női és gyermek divatáruházában Levice-Léva (Salvátor gyógyszertárral szemben)

Olcsó árak!!!
Nagy választék : férfiingek, nyakkendők, kalapok, 
eapkftk, férfi.-, női- és gyermek hariBny ak, 
Rellékelt és mindennemű cLivatcilclrfvltban_ -

Szövet selyem, bársony, bélés és mosöárukat beszerzési árban kiárusítom

*
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900 m/m gözcséplö garnitúra, 
fllwUiU alig használt, lóhere készülékkel. 
Megtekinthető GIBULA JAKABNÁL, Dolni- 
Almáson 881

Husíéti HD£ ‘rtX* fűszeráruk 
valamint szilva, Ceres-zsir, 
csokoládé, bor és szilvőrium 
ez idén is szigorúan elkülö­
nített helyiségben kapható 

Weisz Ignác cégnél 
Schulcz papirüzlet mellett

ír--------------
26 év óta fönnálló 

és a n. é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a lég 
kényesebb ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel.
Műtermemben speciális gyermek 
portré és csoport fölvételeken kívül 
készülnek aquarellek, fénykép 
nagyítások öreg képek után is vala 
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur. Exte- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is.
A n.é. közönség pártfogását tisztelettel kérem 

Nagy Arthur 
Léva, Kálvin palota II. em.

■ Már kapható az új
NAGY-KELEMEN 
Német-magyar és magyar-német nagy kézi szótár 

harmadik kiadása.
A két impozáns kötet 121 ' 9 ív, vagyis pontosan 1924 oldal.
Biztos és gyors vezető a nyelv tökéletes használatában.
Az összes német és magyar szavak, fogalmak és szakkifejezések 

tökéletes lexikona
A mii két hatalmas kötetben csakis félbőrkötésben kapható 
Bolti ára 88 pengő = 528— ke- 50 ke. havi részletfizetéssel 

bocsátjuk a vevőközönség rendelkezésére.
Saját érdeke mindenkinek, hogy e művet mielőbb beszerezze 

NYITRAI és TÁRSA 
könyvkereskedésében Léván.

HAVRAN LAJOS 
oki. kőműves mester 

BáBSI UTCA 22 SZ. LÉVA

Az összes gyártmányú
Kerékpárok!
nagy választékban.

A legmodernebb
Gramafonok

és
LEMEZEK!

Vállalok új házak tervezését és 
építését, valamint ezen szakmába 

vágó alakítási munkálatokat 
Költségvetéseket helyben és vidékre 

díjtalanul készítek SZARSZE RÜ

Zajtalan járás 
Gyors varrás 
Tiszta munka
Ez az előnye

PFAFF“
Varrógépnek !

Előnyös fizetési 
feltétételek I

JAVÍTÓ

Vadászfegyverek, 
vadászati 

cikkek.

Lőpor és Robbantószer
Áruda

Zvara Mihály könyvkötészete Levice Bém u. 3
NŐI- ÉS ÚRI KALAPKÜLÖNLESESSÉdEK rj

1 FRASCH JÓZSEF ÉS FIA. stefawk (telek*) u. io. [
SPECIÁLIS KALAPÜZLETÉBEN

Női kalapoknak legolcsóbb beszerzési forrása 
eredeti gyári áron.

1 Régi kalapok újjá festése és átalakítása modern 
ŐL formákra szakműhelyünkben

' BF F 1 f? V e 1 j e k 1 r

..................... ......................................................... ... .........-

Nagy választék legfinomabb tavaszi és nyári úri 
kalapokban: Borsalino antica casa, Angol (Hartleyfi 
Boedeker), Nímet (Mayser), Vimenet (Belga), Hiickel, 

valamint az összes belföldi gyártmányok Jj
ak a te inkát 1

Ha tájékozva akar lenni * l'rTt*kT7l>Í ““
G E R T L E R FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

Állandó nagy raktár:

Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bakfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt­
mányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben.

Sióit d és pontos kiszolgálás I

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


